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Aufgabe 45

Es gilt
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(c) Beachtet man, dass lims→∞ ln(s) =∞ (siehe Seite 48 im Skript), so folgt∫ ∞
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Aufgabe 46

• Das Polynom x2 − 6x+ 10 hat keine reellen Nullstellen. Für A,B ∈ R gilt

7x2 − 19x+ 30

x(x2 − 6x+ 10)
=
A

x
+

Bx+ C

x2 − 6x+ 10
=

(A+B)x2 + (C − 6A)x+ 10A

x(x2 − 6x+ 10)

genau dann, wenn A+B = 7, C−6A = −19 und 10A = 30, d.h. genau dann, wenn A = 3,
B = 4 und C = −1.

• Für A,B ∈ R gilt
2x− 1
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genau dann, wenn A = 2 und B = 1.

(bitte wenden)



Aufgabe 47

Es gilt (Polynomdivision)
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Für A,B ∈ R gilt (Partialbruchzerlegung)
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genau dann, wenn A = −1 und B = 1. Somit folgt∫ 1
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Aufgabe 48

(a) Für jedes R > 3 ist die Funktion

ϕR : [3, R] −→ R, x 7−→ x− 3

stetig differenzierbar mit d
dxϕ(x) = 1 (x ∈ (3,∞)). Also gilt Satz 11.9 (Substitution)
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(b) Die Funktion

f : [3,∞) −→ R, x 7−→ 1√
(x2 − 6x+ 10)π

hat die gewünschte Eigenschaft.

(bitte wenden)



Aufgabe 49*

Beachtet man Folgerung 8.8 (1), so gilt nach Anwendung 11.6 (c), dass
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